

Нет в России семьи такой,  
Где б не памятен был свой герой,  
И глаза молодых солдат,  
С фотографий увядших глядят...  
Этот взгляд – словно высший суд  
Для ребят, что сейчас растут...

Прошло уже больше 70 лет, как закончилась Великая Отечественная война, а эхо её до сих пор не затихает в людских душах..

Я принадлежу к тому поколению людей, которое не видело войны и живет под мирным небом. Мы не теряли на полях сражений родных и друзей. Мы знаем о войне лишь по воспоминаниям наших бабушек и дедушек, по книгам и телепередачам. Мы не испытывали голода, боли, страданий и ужасов того времени. Мы не вздрагивали от каждого шороха. Мы растем в независимой стране, но есть у нас общая всенародная память – память о людях, которые сражались за наше мирное будущее, за свою Родину, за право жить на своей земле, в соответствии со своими законами, кто честно и добросовестно выполнял свой долг перед Отечеством. К числу таких людей принадлежит и мой прадедушка Иосиф Антонович Сакович.

Родился он в 1910 году, и судьба Иосифа Антоновича сложилась нелегкая. Женился он на моей прабабушке, Анне Максимовне, против воли своего отца. По этой причине тот сильно невзлюбил невестку.

Изначально семейная жизнь молодых складывалась трудно: у них умерло двое детей. В 1943 году родился сын, которого в честь отца называли Иосифом. А после освобождения района от оккупантов, в 1944 году, когда в семье ждали второго ребенка, прадедушка был призван на фронт, где ему предстояло пройти через многие испытания.

Иосиф Антонович был сапером, и почти в конце войны – 15 апреля 1945 года – он подорвался на mine. В результате ранения – ослеп, оглох и лишился пальцев на руках. Он не надеялся выжить, но ему повезло! Возможно, Господь сохранил ему жизнь, чтобы он смог приласкать свою новорожденную дочь Аню, которая появилась на свет как раз в тот роковой день.

Находясь в госпитале, прадедушка сильно переживал из-за того, что в таком состоянии не будет нужен своей жене и станет обузой для семьи и близких. После лечения он был настолько слаб, что домой его отправили в сопровождении медицинской сестры. А моя прабабушка как увидела своего любимого мужа, пусть израненного, но главное живого, так и бросилась к нему со слезами радости..

Жена стала выхаживать фронтовика-инвалида, дети подрастали, потихоньку жизнь налаживалась. А в 1950 году в семье появился и третий ребенок – сын

Леонид. Правда мой прадедушка до конца своих дней так и не поправился от тяжелых ранений и умер от последствий войны в 1969 году.

Но остались его дети, внуки, правнуки, и мы не забываем свои корни, свою семейную историю и гордимся своими достойными предками. Очень жаль, что мне не довелось увидеть своего прадеда вживую. Было бы интересно расспросить о войне человека, который знает о ней не понаслышке. Мне бы очень хотелось его обнять и поблагодарить за мирное небо над нашими головами, за его силу духа и отвагу, за свободную жизнь, которую он подарил нам, его потомкам.

Для меня мой прадедушка – герой!